Prova a distanza: la prova deve essere risolta su Algorltml e Strutture Dati
carta e inviata tramite la piattaforma Exam.net
utilizzando le indicazioni che sono state fornite.
Scrivete nome e cognome su TUTTI i fogli e numerateli.

Prova scritta del 10 luglio 2020

TEMPO DISPONIBILE: 1 ora

Esercizio unico. Un istituto di credito vuole realizzare un nuovo software per i propri terminali bancomat. Al
momento del prelievo, il terminale dovra erogare la somma richiesta dal cliente utilizzando un numero di banconote
minimo, in base alle banconote disponibili al momento.

Input: La quantita ¢ > 0 di banconote disponibili per ciascun taglio; la somma richiesta dal cliente.

Output: Il numero di banconote erogate per ciascun taglio o, in alternativa, un messaggio che comunichi che la
somma richiesta non & erogabile.

Semplificazione: I tagli delle possibili banconote sono fissati: € 10, 20, 50, 70, 100.

Esempio: Date le disponibilita indicate nella tabella a destra, se la somma richiesta
€ € 260 una soluzione ottima & data da una banconota da € 100, due da € 70 e
una da € 20. Vi sono anche altre soluzioni ottime. La soluzione che consiste di
due banconote da € 100 e tre banconote da € 20 non ¢ ottima.

Cosa si richiede:

(a) Descrivete sinteticamente a parole e poi ad alto livello in pseudocodice, un algoritmo che utilizzando la tecnica
greedy cerchi di risolvere il problema. Nel caso ’algoritmo non riesca a determinare una soluzione corrispondente
alla cifra richiesta dal cliente, dovra comunicare che la somma non e erogabile.

(b) Indicate se l’algoritmo trova sempre una soluzione ottima (cioé¢ con un numero minimo di banconote) oppure
no, motivando la risposta. In particolare, in caso di risposta negativa, presentate un esempio in cui I'algoritmo
determina una soluzione che non ¢ ottima (indicate l'input, 'output prodotto dal vostro algoritmo e una
soluzione ottima).

(c) E possibile che il vostro algoritmo indichi erroneamente che la somma richiesta non e erogabile? Motivate
la risposta. In particolare, in caso di risposta affermativa presentate un esempio in cui 'algoritmo indica
erroneamente che la somma richiesta non & erogabile (indicate I'input, le scelte effettuate dall’algoritmo, e una
possibile soluzione).



